



话交通 促文明

本报讯(记者 孔令玲)文明交通是城市文明的“窗口”。然而,行人和非机动车闯红灯、逆向行驶、骑乘人员不戴头盔等不文明交通行为,不仅有损城市文明形象,还潜藏着巨大的安全隐患。近日,本报曝光了部分不文明交通现象,引起了市民的广泛讨论。

曝光后,记者随机采访了市民,大家纷纷表示应自觉遵守交通规则,共同维护良好的文明交通秩序。“希望广大市民在驾驶电动自行车时戴好安全头盔,非机动车不要进入机动车驾驶车道,不要逆向行驶。这是对个人人身安全的保障,也是文明交通的需要。”市公安局交警大队宣传教育科科长潘松提醒广大市民要文明出行。

另外,不少市民针对共享单车乱停放、车身被乱贴小广告等不文明现象也表达出了自己的想法。他们认为共享单车作为城市绿色出行的重要方式,本应为市民提供便捷服务,然而乱停放现象给行人出行带来了不便,车身被乱贴小广告影响了车辆的美观和使用体验,

更是严重影响市容市貌,希望能够加强管理。滴滴青桔共享单车和哈啰共享单车高邮片区负责人均表示,将增派人手、加强管理,做好日常巡查,及时铲除小广告,将共享单车及时摆放到指定停车点位。

市民们的朴素话语,道出了对文明交通的共同期盼。为积极回应群众关切,我市相关部门迅速行动,城管、交通、公安交警等单位负责人,针对市民反映的问题一一作出回应。

针对共享单车的不文明现象,市城管局表示,将在源头上严格管控,建立企业准入和退出机制,倒逼企业加强运维。同时,市城管局将依托城管数字化平台加强监管,实施分级管理,联动社区和企业建立共建机制。针对电动三、四轮车从事非法营运行为,市交通局运输综合行政执法大队表示,将在客运枢纽、医院、公交站台等重点区域路段,对此类违法行为进行查处,同时常态化开展城区重点路段及公交站台客运市场巡查工作,对乱停的出租车,联合公安、城管等部

门进行执法检查。

此外,相关部门还纷纷表示,将进一步借助科技手段提升文明交通管理的智能化水平,持续加强宣传引导,通过“随手拍”平台,鼓励群众参与交通治理,形成全民共治共管的良好氛围。“今年是全国文明城市常态长效建设三年周期的开局之年,交警部门将持续推进加大交通安全宣传力度,加大路面执勤执法的力度,引导市民自觉遵守道路交通安全法律法规,共同维护良好的道路交通秩序,擦亮高邮全国文明城市金字招牌。”市公安局交警大队大队长管新民说。

改善交通环境非一日之功,既需要相关部门的长效治理,也离不开每一位市民的积极参与和支持配合,希望广大市民朋友们主动做文明交通的参与者、践行者、传播者与监督者,让文明交通成为城市最美的风景。

文明城市大家谈·大家谈



1日下午,高邮镇水部楼老年开放学堂启动“水部楼文化讲堂”,活动邀请文化名人朱延庆开讲《水部楼的历史与文化》。

阿远文

本报讯(通讯员 卞残萱 记者 杨晓莉)近日,由市残联携手市慈善总会共同发起的“扶残解困 关爱至家”慈善项目正式拉开帷幕。该项目自2025年7月起实施,至2028年6月结束,为期三年,致力于为困难残疾人家庭提供全面且精准的帮扶,着力解决他们在生活中面临的“急难愁盼”问题。

“扶残解困 关爱至家”慈善项目聚焦我市东北部7个乡镇困难残疾人家庭的实际状况,通过居家照护服务与解困资金救助双管齐下,切实解决困难残疾人家庭在医疗、教育、生活等方面的实际难题,提升其生活水平,减轻其生活负担。项目内容设置上,涵盖居家照护服务与解困资金救助两大板块。居家照护服务采用线上线下融合的专业照护模式,线上开通紧急呼叫与定位监护服务,为残疾人生命安全保驾护航;线下每月安排4次上门服务,包括助洁、助餐、助浴、康复护理等一系列贴心服务。解困资金救助则遵循“按需救助、动态调整”的原则,具体分为医疗救助方面,针对因病致困的家庭,依据其自付医疗费用及患病实际情况发放救助金;教育救助方面,按照子女就读阶段(义务教育、高中、大学)以及学费负担程度进行分级救助;困难救助方面,对于遭遇特别困难或突发变故的家庭,根据实际情况困难状况发放救助金。

“扶残解困 关爱至家”慈善项目预计将帮助100户接受居家照护服务的家庭获得生活照料与安全保障,助力75户获得资金救助的家庭减轻医疗、教育及生活方面的负担,显著改善家庭生活品质。同时,项目还将带动社会各界对残疾人群体的关注,吸引更多力量参与到助残行动中,营造包容、温暖的社会氛围,充分彰显政府对残疾人的关怀,进一步提升城市的文明和谐程度。

我市启动『扶残解困 关爱至家』慈善项目——精准帮扶东北部7乡镇困难残疾人家庭

文明健康 有你有我

公勺公筷新时尚 健康生活好习惯

